
Sám na javisku 2025: 31. ročník festivalu divadla jedného herca prinesie do 

Trenčína silné výpovede, pestrú dramaturgiu a originálne japonské umenie 

Trenčín sa v dňoch 8. – 15. októbra 2025 opäť stane dejiskom Medzinárodného festivalu 

divadla jedného herca Sám na javisku. Už 31. ročník tohto výnimočného podujatia 

prinesie do centra mesta špičkové slovenské aj zahraničné sólové predstavenia, a to na 

viacerých kultúrnych miestach vrátane Klubu Lúč, Družba Drama Studia, Kultúrneho 

domu Opatová a Domu armády. Festival Sám na javisku, ktorý vznikol v roku 1995, je 

najstarším a jediným podujatím svojho druhu na Slovensku. Každoročne prináša do 

Trenčína výnimočné monodrámy, autorské výpovede, pohybové inscenácie a performancie, 

ktoré sa vyznačujú intimitou, expresivitou a osobnou výpoveďou jedného herca. Festival 

si vybudoval pevnú pozíciu v slovenskom kultúrnom priestore a je v rámci Trenčína 

nenahraditeľnou súčasťou kultúrneho kalendára Dramaturgia aktuálneho ročníka 

ponúkne pestrú paletu žánrov – od klasických monodrám cez fyzické divadlo až po 

alternatívne experimentálne formy. Výber predstavení odráža snahu organizátorov 

sprostredkovať divákom rozmanité prístupy k výrazu jedného interpreta na javisku, a 

zároveň upozorniť na spoločenské a ľudské témy prostredníctvom silných osobných 

výpovedí. V rámci tohtoročnej dramaturgie sa predstavia umelci zo Slovenska, Českej 

republiky, Poľska, Maďarska, Arménska, ale aj Japonska, čím festival znovu potvrdzuje 

svoj medzinárodný a kultúrne pestrý charakter. Výnimočnou súčasťou festivalu bude aj jeho 

medzinárodné pokračovanie pod názvom Japan Selection, ktoré do Trenčína privedie 

troch japonských performerov a s nimi aj originálne japonské autorské a pohybové umenie. 

Japan Selection predstaví súčasné umelecké tendencie v japonskom sólovom divadle a rozšíri 

pohľad divákov na svetovú scénu monodrámy. Tento projekt vznikol vďaka podpore 

Európskeho hlavného mesta kultúry Trenčín 2026 a Mesta Trenčín. Festival Sám na 

javisku je otvorený širokej verejnosti. S výnimkou niekoľkých vybraných predstavení je 

vstupné dobrovoľné, aby zostal dostupný pre všetkých záujemcov o živé umenie. 

Organizátori srdečne pozývajú nielen obyvateľov Trenčína, ale aj divadelných profesionálov, 

študentov a všetkých milovníkov autentických javiskových výpovedí. 

Viac informácií na www.samnajavisku.sk 
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